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Amikor az elõzõ beszámolót írtam a klinikáról, úgy gondol-
tam, hogy nemsokára csupa örömteli változásról számolhatok be. 
A klinika értékelését követõen új igazgató került az intézménybe. 
Az indulást látva felcsillant a remény, hogy elkezdõdnek a válto-
zások. Végül is nem így történt, és mostanra már azt lehet mon-
dani, hogy csaknem minden visszazökkent a régi kerékvágásba.

Az a két dolgozó, akinek a munkája nem volt megfelelõ, és 
javaslat történt az áthelyezésükre, még ma is itt dolgozik, most 
már itt is marad.

A papíron lévõ tizenhárom nõvér helyett, a napi egészségügyi 
munkában csak hét vesz ténylegesen részt. Ennek hátterében 
elsõsorban szabadság, betegség, továbbképzések, közelebbi-távo-
labbi hozzátartozók temetésére való utazás (ez néha 1000 km-es 
távolságot, és több hetes távollétet jelent) áll.

Néhány nõvér, súlyos betegsége miatt, könnyített munkát vé-
gez, és õk sem vesznek részt a napi rutin-munkában. Ez termé-
szetesen megterheli a többieket, a három-mûszakban dolgozókat. 
Fele annyian látjuk el az idõközben megduplázódott beteg-létszá-
mot. Ez folyamatos túlterhelést jelent.

A klinika egyszerre állami-missziói intézmény, bizonyos kér-
désekben végleges döntéshozatali lehetõsége az állami felügyeleti 
szervnek, a Kerületi Egészségügyi Hivatalnak van. Ez mentségül 
szolgálhatna, de az igazság az, hogy a vezetõ komoly odaszáná-
sával sokkal több jó döntést lehetett volna meghozni, fõként a 
korábbi idõben.

A munkáját becsületesen, jól végzõ korábbi könyvelõ 
munkaszerzõdését (anyagi fedezet hiánya miatt) nem hosszabbí-
tották meg. A klinika igazgatója a klinika lelkipásztorát nevezte ki 
erre a posztra, aki másfél éve könyvelõi munkát végez.

Néhány hónapja új orvos-igazgató érkezett az Egészségügyi 
Hivatalba. A klinika igazgatójának egyáltalán nem felhõtlen a 
kapcsolata vele. A rossz üzemanyag-benzin felhasználás miatt a 
kerületi igazgató szigorító rendelkezéseket léptetett életbe. Csak 
az õ elõzetes engedélyével lehet továbbküldeni beteget a kasamai 
kórházba. Ez természetesen éppen a dolgozókat sújtja. Nem 
könnyû döntést hozni sokszor a mi lehetõségeink között. Van 
ugyan laborunk, de a vércukor-vizsgáló mûszer másfél éve nem 
mûködik, dextrose-stixet pedig egyelõre minden próbálkozás el-
lenére sem sikerült beszerezni.

Van ugyan röntgenünk, de vízhiány, áramhiány, alacsony 
áramfeszültség, elõhívó anyaghiány, stb. miatt sokszor hetek tel-
nek el úgy, hogy nem tudunk felvételt készíteni.

Pedig a betegforgalom az utóbbi két-három évben a duplájára nö-
vekedett. Ennek hátterében demográfiai okok állnak, de az is, hogy 
mivel Mungwi missziói klinika, itt a betegek semmiért sem fizetnek, 
és sokszor jönnek területen kívülrõl is. Sok a nehéz, a probléma.

Valami „csoda” folytán – amit kegyelemnek hívnak – mégis 
sikerül minden nap elvégezni a munkát, akkor is, ha csak hár-
man dolgozunk az egész klinikán.

Vannak persze örömteli, pozitív dolgok is. Jó látni néhány dol-
gozó odaszántságát. A klinikai tisztviselõ rendszeres túlórázással 
áll helyt a betegforgalom lebonyolításában. Némelyik nõvér szó 
nélkül marad ott reggeltõl estig, ha kiderül, hogy az egyetlen dél-
utáni mûszakos nõvér betegség miatt nem tud jönni.

A laborban, a három laboratóriumi asszisztens helyett, Mr. 
Chilufya laboratóriumi asszisztens egyedül végzi a napi munkát 
(malária-kenetek, vérkép, vizelet, köpet, CD4). Vércukrot ugyan 
nem tudunk mérni, de most már van lehetõségünk a klinikán a 
HIV-AIDS statust jellemzõ CD4 vizsgálatára, ami nagy segítség a 
terápiás döntéshozatalban.

Mrs. Sinkala, a klinika új fõnõvére nagy segítséget jelent a 
klinikának, a betegeknek. Mivel ez vidéki egészségügyi intéz-
mény, itt az igazgató mellett õ az a személy, aki olyan tisztséget 
tölt be, hogy lehetõsége van bizonyos dolgok megtételére vagy 
változtatására.

Személyes beszélgetés után figyelmeztette a nõvéreket, 
hogy figyeli, ki mikor érkezik a munkába, és munkavégzésük 
minõségét is értékeli.

Ha kifogyunk valami fontos gyógyszerbõl, vénás antibioti-
kumból, kininbõl, addig nem nyugszik, míg valahonnan be nem 
szerez legalább egy kis mennyiséget, hogy a munka, a gyógyítás 
mégis továbbfolytatódjék. A gond csak az, hogy eddig nagyon 
keveset tartózkodott a klinikán. Elõször Szudánban tanult és vég-
zett el egy négy hónapos továbbképzést. Amikor visszajött, rövid 
idõ után visszahívták, és most idõleges helyettesként újra a Ke-
rületi Egészségügyi Hivatalban lát el munkát. Ígérete szerint, ha 
letelik a helyettesítési idõ, szándékozik visszajönni a klinikára.

Mrs. Malama a HIV-részleg felelõse valóban szívén viseli a 
betegek sorsát, és dolgozik hûségesen. 

Nemrég egy Pediatric-HIV továbbképzésen vettem részt, ami 
elsõsorban a betegség megelõzésére összpontosított. Hogyan, mi 
módon lehetne elérni, hogy minél kevesebb újszülött fertõzõdjön 
az anyaméhben, vagy megvédeni, hogy késõbb az egészségesnek 
születettek ne fertõzõdjenek. Isten régóta a szívemre helyezte ezt 
a témát, hogyan lehetne segíteni, hogy a pozitív, fertõzött anyák, 
a gyermekszüléssel mégse a halált, hanem az életet adják tovább. 
Amikor visszaérkeztem, mindjárt leültünk beszélgetni, mi az, amit 
megtehetünk, elkezdhetünk a mostani körülményeink között. Jó, 
hogy jól együtt tudunk munkálkodni ugyanazon cél érdekében.

Mélyen meg vagyok gyõzõdve azonban, hogy igazából 
Isten viseli szívén ezeknek az embereknek a sorsát. Mert az-
zal, hogy segítünk, az emberek számára megnyúlik az élet 
ideje és ezáltal a kegyelmi idõ, amikor még hallhatnak az 
Úr Jézus Krisztusról, és elfogadhatják Õt, mint Megváltóju-
kat, akár itt a klinikán, Bibliát, evangéliumi könyvet olvas-
va, akár a gyülekezetükben.

„Mert az az Isten akarata, hogy minden ember üdvö-
züljön, és az igazság ismeretére eljusson.”

Jó tudni, hogy ezzel a reménységgel végezhetjük a napi 
munkát, és azzal a csendes örömmel, hogy Isten munkatársai 
vagyunk.

Szeretettel köszöntöm minden testvéremet, dr. Keszi Krisztina

Imatémák:
Amiért hálát adok:
1. Az új fõnõvérért.
2. A HIV részleg felelõsének munkájáért.
3.  Azokért a nõvérekért, akik hûségesen dolgoznak a túlter-

helésben is.
4.  A lehetõségért, hogy eljutottam a Pediatric-HIV továbbkép-

zésre.
Imakérés:
1.  Hogy a fõnõvér mihamarabb visszajöjjön, és az elkezdett 

változások továbbfolytatódjanak.
2.  Hogy az igazgató jobban szívén viselje a klinika, a betegek 

sorsát.
3.  Hogy a klinika lelkipásztora ne könyvelõi munkát, hanem 

lelki munkát végezzen.
4. Hogy több nõvér vegyen részt a mûszakos munkában.
5.  Legyen végre annyi nõvér, hogy kaphassak egyet, aki ve-

lem, mellettem dolgozik.


